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Bé X©y dùng c«ng bè §Þnh møc dù to¸n Duy tr× hÖ thèng tho¸t n­íc ®« thÞ kÌm theo v¨n b¶n nµy ®Ó c¸c c¬ quan, tæ chøc, c¸ nh©n cã liªn quan sö dông vµo viÖc x¸c ®Þnh chi phÝ duy tr× hÖ thèng tho¸t n­íc ®« thÞ theo h­íng dÉn t¹i Th«ng t­ sè 06/2008/TT-BXD ngµy 20/3/2008 cña Bé X©y dùng h­íng dÉn qu¶n lý chi phÝ dÞch vô c«ng Ých ®« thÞ. 
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       bé x©y dùng
-----o0o-----
 §Þnh møc dù to¸n 

duy tr× hÖ thèng tho¸t n­íc ®« thÞ
(C«ng bè kÌm theo v¨n b¶n sè: 2271/BXD-VP ngµy 10 th¸ng 11  

n¨m 2008 cña Bé X©y dùng)

hµ néi - 2008

PhÇn I

ThuyÕt minh ®Þnh møc 

duy tr× hÖ thèng tho¸t n­íc ®« thÞ 

1. Néi dung ®Þnh møc 

- §Þnh møc dù to¸n c«ng t¸c duy tr× hÖ thèng tho¸t n­íc ®« thÞ c«ng bè t¹i v¨n b¶n nµy bao gåm c¸c hao phÝ cÇn thiÕt vÒ nh©n c«ng vµ mét sè ph­¬ng tiÖn ®Ó hoµn thµnh mét ®¬n vÞ khèi l­îng c«ng t¸c duy tr× hÖ thèng tho¸t n­íc ®« thÞ;
 
- Ph¹m vi c¸c c«ng viÖc duy tr× hÖ thèng tho¸t n­íc ®« thÞ ®­îc ®Þnh møc bao gåm c¸c c«ng viÖc liªn quan ®Õn qu¸ tr×nh duy tr× hÖ thèng tho¸t n­íc ®« thÞ ®Ó ®¶m b¶o viÖc tiªu tho¸t n­íc cña hÖ thèng tho¸t n­íc ®« thÞ. 

2. C¸c c¨n cø x¸c lËp ®Þnh møc

- Quy tr×nh kü thuËt thùc hiÖn c«ng t¸c duy tr× hÖ thèng tho¸t n­íc ®« thÞ hiÖn ®ang ¸p dông phæ biÕn ë c¸c ®« thÞ.

- NghÞ ®Þnh sè 72/2001/N§-CP ngµy 05/10/2001 cña ChÝnh phñ vÒ viÖc ph©n lo¹i ®« thÞ vµ ph©n cÊp qu¶n lý ®« thÞ.


- Sè liÖu vÒ t×nh h×nh sö dông lao ®éng, trang thiÕt bÞ xe m¸y, kü thuËt còng nh­​ kÕt qu¶ øng dông tiÕn bé khoa häc kü thuËt vµo thùc tiÔn c«ng t¸c duy tr× hÖ thèng tho¸t n­íc ®« thÞ. 

3. KÕt cÊu cña tËp ®Þnh møc 

§Þnh møc ®​­îc tr×nh bµy theo nhãm, lo¹i c«ng t¸c duy tr× hÖ thèng tho¸t n­íc ®« thÞ. Mçi ®Þnh møc ®​­îc tr×nh bµy gåm: thµnh phÇn c«ng viÖc, ®iÒu kiÖn ¸p dông c¸c trÞ sè møc vµ ®¬n vÞ tÝnh phï hîp ®Ó thùc hiÖn c«ng viÖc ®ã.

PhÇn II
§Þnh møc dù to¸n
Ch­​¬ng I
N¹o vÐt bïn b»ng thñ c«ng
TN1.01.00 N¹o vÐt bïn cèng b»ng thñ c«ng

TN1.01.10 N¹o vÐt bïn hè ga.
Thµnh phÇn c«ng viÖc:

- ChuÈn bÞ dông cô, ph​­¬ng tiÖn vµ mÆt b»ng lµm viÖc.

- Më n¾p ga, cËy tÊm ®an, chê khÝ ®éc bay ®i.

- Xóc bïn vµo x«, ®​­a lªn vµ ®æ vµo ph­​¬ng tiÖn trung chuyÓn (xe c¶i tiÕn hoÆc xe ®Èy tay).

- Trung chuyÓn bïn tíi n¬i tËp kÕt t¹m víi cù ly b×nh qu©n 1000m.

- Xóc bïn tõ xe c¶i tiÕn hoÆc xe ®Èy tay vµo ph­​¬ng tiÖn chøa bïn ®Ó ë n¬i tËp kÕt t¹m.

- VÖ sinh, thu dän mÆt b»ng lµm viÖc vµ tËp trung dông cô, ph­​¬ng tiÖn vÒ n¬i qui ®Þnh.









       §¬n vÞ tÝnh: m3 bïn

	M· hiÖu
	Lo¹i c«ng t¸c
	Thµnh phÇn hao phÝ
	§¬n vÞ
	Sè l­​îng


	TN1.01.1
	N¹o vÐt bïn hè ga
	Nh©n c«ng:
- CÊp bËc thî b×nh qu©n 4/7
	c«ng
	4,25



Ghi chó:

1/ §Þnh møc t¹i b¶ng trªn qui ®Þnh hao phÝ nh©n c«ng c«ng t¸c n¹o vÐt bïn b»ng thñ c«ng cña ®« thÞ lo¹i §Æc biÖt. §èi víi c¸c ®« thÞ kh¸c, ®Þnh møc ®­îc ®iÒu chØnh theo c¸c hÖ sè sau:

+ §« thÞ lo¹i I:


K = 0,92

+ §« thÞ lo¹i II :


K = 0,85

+ C¸c lo¹i ®« thÞ lo¹i III ( V :
K = 0,78
2/ Tr­êng hîp n¹o vÐt bïn hè ga cã cù ly trung chuyÓn bïn kh¸c víi cù ly qui ®Þnh th× ®Þnh møc nh©n c«ng ®­îc ®iÒu chØnh víi c¸c hÖ sau:


+ Cù ly trung chuyÓn  1500m
: K = 1,15

+ Cù ly trung chuyÓn  2000m
: K = 1,27
3/ Tr­​êng hîp kh«ng ph¶i trung chuyÓn bïn th× ®Þnh møc nh©n c«ng ®​­îc ®iÒu chØnh hÖ sè K = 0,87.

TN1.01.20 N¹o vÐt bïn cèng ngÇm (cèng trßn vµ c¸c lo¹i cèng kh¸c cã tiÕt diÖn t­¬ng ®­​¬ng) b»ng thñ c«ng.
Thµnh phÇn c«ng viÖc:

- ChuÈn bÞ dông cô, ph­​¬ng tiÖn vµ mÆt b»ng lµm viÖc.

- Më n¾p ga, chê khÝ ®éc bay ®i.

- Dïng qu¶ g¨ng luån qua cèng, g¹t bïn vÒ hè ga.

- Xóc bïn vµo x«, ®​­a lªn vµ ®æ vµo ph­​¬ng tiÖn trung chuyÓn (xe c¶i tiÕn hoÆc xe ®Èy tay).

- Trung chuyÓn bïn tíi n¬i tËp kÕt t¹m cù ly b×nh qu©n 1000m.

- Xóc bïn tõ xe c¶i tiÕn hoÆc xe ®Èy tay vµo ph­​¬ng tiÖn ®Ó ë n¬i tËp kÕt t¹m.

- VÖ sinh, thu dän mÆt b»ng lµm viÖc vµ tËp trung dông cô, ph­​¬ng tiÖn vÒ n¬i qui ®Þnh.

§¬n vÞ tÝnh: m3 bïn
	M· hiÖu
	Lo¹i c«ng t¸c
	Thµnh phÇn hao phÝ
	§¬n vÞ 
	§​­êng kÝnh cèng (mm)


	
	
	
	
	300 ÷ 600
	700 ÷ 1000
	>1000

	TN1.01.2
	N¹o vÐt bïn cèng ngÇm b»ng thñ c«ng
	Nh©n c«ng:
- CÊp bËc thî b×nh qu©n 4/7

	c«ng
	6,65
	6,45
	6,25

	
	
	
	
	1
	2
	3


Ghi chó: 
1/ §Þnh møc qui ®Þnh t¹i b¶ng trªn t­¬ng øng: L­îng bïn cã trong cèng tr­íc khi n¹o vÐt: (  1/3 tiÕt diÖn cèng ngÇm. Tr­êng hîp l­îng bïn cã trong cèng tr­íc khi n¹o vÐt > 1/3 tiÕt diÖn cèng th× ®Þnh møc qui ®Þnh t¹i b¶ng trªn ®iÒu chØnh víi hÖ sè K = 0,80.

2/ §Þnh møc t¹i b¶ng trªn qui ®Þnh hao phÝ nh©n c«ng c«ng t¸c n¹o vÐt bïn b»ng thñ c«ng cña ®« thÞ lo¹i §Æc biÖt. §èi víi c¸c ®« thÞ kh¸c, ®Þnh møc ®­îc ®iÒu chØnh theo c¸c hÖ sè sau:

+ §« thÞ lo¹i I:


K = 0,92

+ §« thÞ lo¹i II :


K = 0,85

+ C¸c lo¹i ®« thÞ lo¹i III ( V :
K = 0,78
3/ Tr­êng hîp n¹o vÐt bïn hè ga cã cù ly trung chuyÓn bïn kh¸c víi cù ly qui ®Þnh th× ®Þnh møc nh©n c«ng ®­îc ®iÒu chØnh víi c¸c hÖ sau:


+ Cù ly trung chuyÓn  1500m
: K = 1,15

+ Cù ly trung chuyÓn  2000m
: K = 1,27
4/ Tr­​êng hîp kh«ng ph¶i trung chuyÓn bïn th× ®Þnh møc nh©n c«ng ®​­îc ®iÒu chØnh hÖ sè K = 0,87.

TN1.01.30 N¹o vÐt bïn cèng hép næi .
Thµnh phÇn c«ng viÖc:

- ChuÈn bÞ dông cô, ph­​¬ng tiÖn vµ mÆt b»ng lµm viÖc.

- Më n¾p tÊm ®an, chê khÝ ®éc bay ®i.

- Xóc bïn vµo x«, ®­​a lªn vµ ®æ vµo ph​­¬ng tiÖn trung chuyÓn (xe c¶i tiÕn hoÆc xe ®Èy tay).

- Trung chuyÓn bïn tíi n¬i tËp kÕt t¹m víi cù ly b×nh qu©n 1000m.

- Xóc bïn tõ xe c¶i tiÕn hoÆc xe ®Èy tay (ph­​¬ng tiÖn trung chuyÓn) vµo ph­¬ng tiÖn ®Ó ë n¬i tËp kÕt t¹m.

- VÖ sinh, thu dän mÆt b»ng lµm viÖc vµ tËp trung dông cô, ph­​¬ng tiÖn vÒ n¬i qui ®Þnh.

§¬n vÞ tÝnh: m3 bïn

	M· hiÖu
	Lo¹i c«ng t¸c
	Thµnh phÇn 

hao phÝ
	§¬n vÞ
	KÝch th­íc cèng hép næi 

B ( 300mm ( 1000mm;

H ( 400mm ( 1000mm

	TN1.01.3
	N¹o vÐt bïn cèng hép næi
	Nh©n c«ng:
- CÊp bËc thî b×nh qu©n 4/7


	c«ng
	5,3



Ghi chó: 
1/ §Þnh møc qui ®Þnh t¹i b¶ng trªn t­¬ng øng: L­îng bïn cã trong cèng tr­íc khi n¹o vÐt: (  1/3 tiÕt diÖn cèng hép næi. Tr­êng hîp l­îng bïn cã trong cèng tr­íc khi n¹o vÐt > 1/3 tiÕt diÖn cèng th× ®Þnh møc qui ®Þnh t¹i b¶ng trªn ®iÒu chØnh víi hÖ sè K = 0,80.

2/ §Þnh møc t¹i b¶ng trªn qui ®Þnh hao phÝ nh©n c«ng c«ng t¸c n¹o vÐt bïn b»ng thñ c«ng cña ®« thÞ lo¹i §Æc biÖt. §èi víi c¸c ®« thÞ kh¸c, ®Þnh møc ®­îc ®iÒu chØnh theo c¸c hÖ sè sau:

+ §« thÞ lo¹i I:


K = 0,92

+ §« thÞ lo¹i II :


K = 0,85

+ C¸c lo¹i ®« thÞ lo¹i III ( V :
K = 0,78
3/ Tr­êng hîp n¹o vÐt bïn hè ga cã cù ly trung chuyÓn bïn kh¸c víi cù ly qui ®Þnh th× ®Þnh møc nh©n c«ng ®­îc ®iÒu chØnh víi c¸c hÖ sau:


+ Cù ly trung chuyÓn  1500m
: K = 1,15

+ Cù ly trung chuyÓn  2000m
: K = 1,27
4/ Tr­​êng hîp kh«ng ph¶i trung chuyÓn bïn th× ®Þnh møc nh©n c«ng ®​­îc ®iÒu chØnh hÖ sè K = 0,87.

TN1.02.00 N¹o vÐt bïn m​­¬ng b»ng thñ c«ng
TN1.02.10 N¹o vÐt bïn m​­¬ng b»ng thñ c«ng, m​­¬ng cã chiÒu réng ( 6m.
TN1.02.1a §èi víi m​­¬ng kh«ng cã hµnh lang, kh«ng cã lèi vµo

Thµnh phÇn c«ng viÖc:

- ChuÈn bÞ dông cô, ph​­¬ng tiÖn.

- N¹o vÐt bïn d­​íi lßng m​­¬ng, xóc vµo x«, chuyÓn bïn lªn thuyÒn.

- KÐo thuyÒn bïn däc m​­¬ng (cù ly ( 300m) chuyÓn bïn lªn bê ®æ lªn ph­¬ng tiÖn trung chuyÓn (xe c¶i tiÕn hoÆc xe ®Èy tay).

- Trung chuyÓn bïn tíi n¬i tËp kÕt t¹m víi cù ly b×nh qu©n 150m.

- Xóc bïn tõ xe c¶i tiÕn hoÆc xe ®Èy tay (ph­​¬ng tiÖn trung chuyÓn) vµo ph­¬ng tiÖn ®Ó ë n¬i tËp kÕt t¹m.

- VÖ sinh, thu dän mÆt b»ng lµm viÖc vµ tËp trung dông cô, ph­​¬ng tiÖn vÒ n¬i qui ®Þnh.

§¬n vÞ tÝnh: m3 bïn

	M· hiÖu
	Lo¹i c«ng t¸c
	Thµnh phÇn 

hao phÝ
	§¬n vÞ
	M­¬ng cã chiÒu réng ( 6m (kh«ng cã hµnh lang, kh«ng cã lèi vµo)

	TN1.02.1a
	N¹o vÐt bïn m­​¬ng b»ng thñ c«ng

	Nh©n c«ng:
- CÊp bËc thî b×nh qu©n 4/7


	c«ng
	4,70



Ghi chó:

1/ §Þnh møc t¹i b¶ng trªn qui ®Þnh t­¬ng øng: L­îng bïn trong m­¬ng tr­íc khi n¹o vÐt: ( 1/3 ®é s©u cña m­¬ng (tõ mÆt n­íc ®Õn ®¸y m­¬ng). NÕu l­îng bïn trong m­¬ng tr­íc khi n¹o vÐt > 1/3 ®é s©u cña m­¬ng (tõ mÆt n­íc ®Õn ®¸y m­¬ng) th× ®Þnh møc qui ®Þnh t¹i b¶ng trªn ®iÒu chØnh víi hÖ sè K = 0,75.

2/ §Þnh møc t¹i b¶ng trªn qui ®Þnh hao phÝ nh©n c«ng c«ng t¸c n¹o vÐt bïn m­¬ng b»ng thñ c«ng cña ®« thÞ lo¹i §Æc biÖt. §èi víi c¸c ®« thÞ kh¸c, ®Þnh møc ®­îc ®iÒu chØnh theo c¸c hÖ sè sau:

+ §« thÞ lo¹i I:


K = 0,92

+ §« thÞ lo¹i II :


K = 0,85

+ C¸c lo¹i ®« thÞ lo¹i III ( V :
K = 0,78
3/ Tr­​êng hîp kh«ng ph¶i trung chuyÓn bïn th× ®Þnh møc nh©n c«ng ®​­îc ®iÒu chØnh hÖ sè K = 0,85.

TN1.02.1b §èi víi m​­¬ng cã hµnh lang lèi vµo

Thµnh phÇn c«ng viÖc:

- ChuÈn bÞ dông cô, ph​­¬ng tiÖn.

- Dän dÑp mÆt b»ng hai bªn bê m­​¬ng.

- N¹o vÐt bïn d​­íi lßng m​­¬ng, xóc vµo x«, chuyÓn bïn lªn bê vµ ®æ lªn ph­¬ng tiÖn trung chuyÓn (b»ng xe c¶i tiÕn hoÆc xe ®Èy tay).

- Trung chuyÓn bïn tíi n¬i tËp kÕt t¹m víi cù ly b×nh qu©n 150m.

- Xóc bïn tõ xe c¶i tiÕn hoÆc xe ®Èy tay (ph­​¬ng tiÖn trung chuyÓn) vµo ph­¬ng tiÖn ®Ó ë n¬i tËp kÕt t¹m.

- VÖ sinh, thu dän mÆt b»ng lµm viÖc vµ tËp trung dông cô, ph​­¬ng tiÖn vÒ n¬i qui ®Þnh.

§¬n vÞ tÝnh: m3 bïn

	M· hiÖu
	Lo¹i c«ng t¸c
	Thµnh phÇn 

hao phÝ
	§¬n vÞ
	M​­¬ng cã chiÒu réng ( 6m (cã hµnh lang lèi vµo)

	TN1.02.1b
	N¹o vÐt bïn m­​¬ng b»ng thñ c«ng
	Nh©n c«ng:
- CÊp bËc thî b×nh qu©n 4/7


	c«ng
	4,10



Ghi chó:

1/ §Þnh møc t¹i b¶ng trªn qui ®Þnh t­¬ng øng: L­îng bïn trong m­¬ng tr­íc khi n¹o vÐt: ( 1/3 ®é s©u cña m­¬ng (tõ mÆt n­íc ®Õn ®¸y m­¬ng). NÕu l­îng bïn trong m­¬ng tr­íc khi n¹o vÐt > 1/3 ®é s©u cña m­¬ng (tõ mÆt n­íc ®Õn ®¸y m­¬ng) th× ®Þnh møc qui ®Þnh t¹i b¶ng trªn ®iÒu chØnh víi hÖ sè K = 0,75.

2/ §Þnh møc t¹i b¶ng trªn qui ®Þnh hao phÝ nh©n c«ng c«ng t¸c n¹o vÐt bïn m­¬ng b»ng thñ c«ng cña ®« thÞ lo¹i §Æc biÖt. §èi víi c¸c ®« thÞ kh¸c, ®Þnh møc ®­îc ®iÒu chØnh theo c¸c hÖ sè sau:

+ §« thÞ lo¹i I:


K = 0,92

+ §« thÞ lo¹i II :


K = 0,85

+ C¸c lo¹i ®« thÞ lo¹i III ( V :
K = 0,78
3/ Tr­​êng hîp kh«ng ph¶i trung chuyÓn bïn th× ®Þnh møc nh©n c«ng ®​­îc ®iÒu chØnh hÖ sè K = 0,85.

TN1.02.20 N¹o vÐt bïn m​­¬ng b»ng thñ c«ng, m­​¬ng cã chiÒu réng > 6m.
TN1.02.2a §èi víi m​­¬ng kh«ng cã hµnh lang, kh«ng cã lèi vµo

Thµnh phÇn c«ng viÖc:

- ChuÈn bÞ dông cô, ph​­¬ng tiÖn.

- B¾c cÇu c«ng t¸c.

- N¹o vÐt bïn d​­íi lßng m­​¬ng, xóc vµo x«, chuyÓn bïn lªn thuyÒn.

- KÐo thuyÒn bïn däc m­​¬ng (cù ly ( 300m) chuyÓn bïn lªn bê ®æ lªn ph­¬ng tiÖn trung chuyÓn (b»ng xe c¶i tiÕn hoÆc xe ®Èy tay).

- Trung chuyÓn bïn tíi n¬i tËp kÕt t¹m víi cù ly b×nh qu©n 150m.

- Xóc bïn tõ xe c¶i tiÕn hoÆc xe ®Èy tay (ph­​¬ng tiÖn trung chuyÓn) vµo ph­¬ng tiÖn ®Ó ë n¬i tËp kÕt t¹m.

- VÖ sinh, thu dän mÆt b»ng lµm viÖc vµ tËp trung dông cô, ph­​¬ng tiÖn vÒ n¬i qui ®Þnh.

§¬n vÞ tÝnh: m3 bïn

	M· hiÖu
	Lo¹i c«ng t¸c
	Thµnh phÇn 

hao phÝ
	§¬n vÞ
	M­​¬ng cã chiÒu réng > 6m (kh«ng cã hµnh lang lèi vµo)

	TN1.02.2a
	N¹o vÐt bïn m­​¬ng b»ng thñ c«ng 
	Nh©n c«ng:
- CÊp bËc thî b×nh qu©n 4/7
	c«ng


	4,60



Ghi chó:

1/ §Þnh møc t¹i b¶ng trªn qui ®Þnh t­¬ng øng: L­îng bïn trong m­¬ng tr­íc khi n¹o vÐt: ( 1/3 ®é s©u cña m­¬ng (tõ mÆt n­íc ®Õn ®¸y m­¬ng). NÕu l­îng bïn trong m­¬ng tr­íc khi n¹o vÐt > 1/3 ®é s©u cña m­¬ng (tõ mÆt n­íc ®Õn ®¸y m­¬ng) th× ®Þnh møc qui ®Þnh t¹i b¶ng trªn ®iÒu chØnh víi hÖ sè K = 0,75.

2/ §Þnh møc t¹i b¶ng trªn qui ®Þnh hao phÝ nh©n c«ng c«ng t¸c n¹o vÐt bïn m­¬ng b»ng thñ c«ng cña ®« thÞ lo¹i §Æc biÖt. §èi víi c¸c ®« thÞ kh¸c, ®Þnh møc ®­îc ®iÒu chØnh theo c¸c hÖ sè sau:

+ §« thÞ lo¹i I:


K = 0,92

+ §« thÞ lo¹i II :


K = 0,85

+ C¸c lo¹i ®« thÞ lo¹i III ( V :
K = 0,78
3/ Tr­​êng hîp kh«ng ph¶i trung chuyÓn bïn th× ®Þnh møc nh©n c«ng ®​­îc ®iÒu chØnh hÖ sè K = 0,85.

TN1.02.2b §èi víi m​­¬ng cã hµnh lang lèi vµo

Thµnh phÇn c«ng viÖc:

- ChuÈn bÞ dông cô, ph­​¬ng tiÖn.

- Dän dÑp mÆt b»ng hai bªn bê m​­¬ng.

- B¾c cÇu c«ng t¸c.

- N¹o vÐt bïn d​­íi lßng m­​¬ng, xóc vµo x«, chuyÓn bïn lªn bê vµ ®æ lªn ph­¬ng tiÖn trung chuyÓn (b»ng xe c¶i tiÕn hoÆc xe ®Èy tay).

- Trung chuyÓn bïn tíi n¬i tËp kÕt t¹m víi cù ly b×nh qu©n 150m.

- Xóc bïn tõ xe c¶i tiÕn hoÆc xe ®Èy tay (ph­​¬ng tiÖn trung chuyÓn) vµo ph­¬ng tiÖn ®Ó ë n¬i tËp kÕt t¹m.
- VÖ sinh, thu dän mÆt b»ng lµm viÖc vµ tËp trung dông cô, ph­​¬ng tiÖn vÒ n¬i qui ®Þnh.

§¬n vÞ tÝnh: m3 bïn

	M· hiÖu
	Lo¹i c«ng t¸c
	Thµnh phÇn 

hao phÝ
	§¬n vÞ
	M­¬ng cã chiÒu réng > 6m (cã hµnh lang lèi vµo)

	TN1.02.2b
	N¹o vÐt bïn m­​¬ng b»ng thñ c«ng 
	Nh©n c«ng:
- CÊp bËc thî b×nh qu©n 4/7
	c«ng
	3,90



Ghi chó:

1/ §Þnh møc t¹i b¶ng trªn qui ®Þnh t­¬ng øng: L­îng bïn trong m­¬ng tr­íc khi n¹o vÐt: ( 1/3 ®é s©u cña m­¬ng (tõ mÆt n­íc ®Õn ®¸y m­¬ng). NÕu l­îng bïn trong m­¬ng tr­íc khi n¹o vÐt > 1/3 ®é s©u cña m­¬ng (tõ mÆt n­íc ®Õn ®¸y m­¬ng) th× ®Þnh møc qui ®Þnh t¹i b¶ng trªn ®iÒu chØnh víi hÖ sè K = 0,75.

2/ §Þnh møc t¹i b¶ng trªn qui ®Þnh hao phÝ nh©n c«ng c«ng t¸c n¹o vÐt bïn m­¬ng b»ng thñ c«ng cña ®« thÞ lo¹i §Æc biÖt. §èi víi c¸c ®« thÞ kh¸c, ®Þnh møc ®­îc ®iÒu chØnh theo c¸c hÖ sè sau:

+ §« thÞ lo¹i I:


K = 0,92

+ §« thÞ lo¹i II :


K = 0,85

+ C¸c lo¹i ®« thÞ lo¹i III ( V :
K = 0,78
3/ Tr­​êng hîp kh«ng ph¶i trung chuyÓn bïn th× ®Þnh møc nh©n c«ng ®​­îc ®iÒu chØnh hÖ sè K = 0,85.

TN1.03.00 NhÆt, thu gom phÕ th¶i vµ vít rau bÌo trªn m​­¬ng, s«ng tho¸t n​­íc b»ng thñ c«ng.
Thµnh phÇn c«ng viÖc:

- ChuÈn bÞ dông cô, ph​­¬ng tiÖn.

- §i tua däc hai bªn bê m­​¬ng, s«ng ®Ó ph¸t hiÖn phÕ th¶i.

- NhÆt hÕt r¸c, c¸c lo¹i phÕ th¶i trªn bê, m¸i cña m­​¬ng, s«ng thuéc hµnh lang qu¶n lý vµ vun thµnh ®èng nhá xóc ®­​a lªn ph­​¬ng tiÖn trung chuyÓn (xe c¶i tiÕn chë bïn, xe thå, xe ®Èy tay).

- NhÆt, gom r¸c, phÕ th¶i vµ rau bÌo trªn mÆt n­​íc cña m​­¬ng, s«ng.
- Dïng thuyÒn ®​­a vµo bê vµ xóc lªn ph­​¬ng tiÖn trung chuyÓn (xe c¶i tiÕn chë bïn, xe thå, xe ®Èy tay).

- VËn chuyÓn phÕ th¶i vÒ ®Þa ®iÓm tËp kÕt t¹m víi cù ly b×nh qu©n 150m.

- Xóc r¸c, phÕ th¶i vµ rau bÌo tõ vËt liÖu trung chuyÓn vµo ph​­¬ng tiÖn ®Ó ë n¬i tËp kÕt.

- VÖ sinh thu dän mÆt b»ng lµm viÖc vµ tËp kÕt dông cô, ph­​¬ng tiÖn vÒ n¬i qui ®Þnh.

§¬n vÞ tÝnh: 1km

	M· hiÖu
	Lo¹i c«ng t¸c
	Thµnh phÇn 

hao phÝ
	§¬n vÞ
	ChiÒu réng cña m­¬ng, s«ng


	
	
	
	
	( 6 m
	( 15 m
	> 15 m

	TN1.03
	C«ng t¸c nhÆt, thu gom phÕ th¶i vµ vít rau bÌo trªn m­​¬ng, s«ng tho¸t n­íc
	Nh©n c«ng:
- CÊp bËc thî b×nh qu©n 4/7
	c«ng
	4,00
	4,40
	5,70


	
	
	
	
	01
	02
	03


Ghi chó:

1/ §Þnh møc t¹i b¶ng trªn qui ®Þnh hao phÝ nh©n c«ng c«ng t¸c nhÆt, thu gom phÕ th¶i vµ vít rau bÌo trªn m­¬ng, s«ng tho¸t n­íc b»ng thñ c«ng cña ®« thÞ lo¹i §Æc biÖt. §èi víi c¸c ®« thÞ kh¸c ®Þnh møc ®­îc ®iÒu chØnh theo c¸c hÖ sè sau:

+ §« thÞ lo¹i I:


K = 0,92

+ §« thÞ lo¹i II :


K = 0,85

+ C¸c lo¹i ®« thÞ lo¹i III ( V :
K = 0,78
2/ Tr​­êng hîp kh«ng ph¶i trung chuyÓn th× ®Þnh møc nh©n c«ng ®​­îc ®iÒu chØnh hÖ sè K = 0,85.

Ch­​¬ng II
n¹o vÐt bïn b»ng c¬ giíi
TN2.01.00 N¹o vÐt bïn cèng ngÇm b»ng xe hót bïn 3 tÊn (cèng trßn cã ®​­êng kÝnh ( 700mm vµ c¸c lo¹i cèng kh¸c cã tiÕt diÖn t​­¬ng ®​­¬ng).
Thµnh phÇn c«ng viÖc:

- ChuÈn bÞ xe (b¬m n​­íc vµo b×nh, ®æ nhiªn liÖu, kiÓm tra xe).

- Di chuyÓn xe ®Õn ®Þa ®iÓm n¹o vÐt.

- §Æt biÓn b¸o hiÖu c«ng tr​­êng, l¾p ®Æt vßi hót.

- Më n¾p ga, chê khÝ ®éc bay ®i.

- Hót bïn ë hè ga vµ chui vµo lßng cèng ®Ó hót.
- X¶ n​­íc.

- Hót ®Çy tÐc.
- VËn chuyÓn bïn ®Õn b·i ®æ bïn, x¶ s¹ch bïn. 

- VÖ sinh, thu dän mÆt b»ng lµm viÖc vµ tËp trung dông cô, ph​­¬ng tiÖn vÒ n¬i qui ®Þnh.

§¬n vÞ tÝnh: m3 bïn
	M· hiÖu
	Lo¹i c«ng t¸c
	Thµnh phÇn hao phÝ
	§¬n vÞ
	Cèng trßn cã ®­êng kÝnh ( 700mm vµ c¸c lo¹i cèng kh¸c cã tiÕt diÖn t­¬ng ®­¬ng

	TN2.01
	N¹o vÐt bïn cèng ngÇm b»ng xe hót bïn 3 tÊn
	 Nh©n c«ng:
 - CÊp bËc thî b×nh qu©n 4/7

M¸y thi c«ng:
- Xe hót bïn 3TÊn

	c«ng
ca
	0,25
0,083



Ghi chó:  §Þnh møc quy ®Þnh t¹i b¶ng trªn t­¬ng øng víi cù ly vËn chuyÓn bïn b×nh qu©n 15 km. Khi cù ly vËn chuyÓn b×nh qu©n thay ®æi th× ®Þnh møc hao phÝ m¸y thi c«ng ®­îc ®iÒu chØnh víi c¸c hÖ sè sau:

	Cù ly
	HÖ sè

	8km

10 km

12 km

18 km

20 km
	0,895

0,925

0,955

1,045

1,075


Ch​­¬ng III
vËn chuyÓn bïn b»ng c¬ giíi
TN3.01.00 VËn chuyÓn bïn b»ng xe «t« tù ®æ.
Thµnh phÇn c«ng viÖc:
- ChuÈn bÞ xe, dông cô lao ®éng.

- Di chuyÓn xe ®Õn ®Þa ®iÓm tËp kÕt ®Ó lÊy bïn.

- Thu dän vÖ sinh ®Þa ®iÓm tËp kÕt sau khi lÊy bïn


- VËn chuyÓn bïn ®Õn b·i ®æ bïn. 

- X¶, vÐt bïn xuèng ®Þa ®iÓm ®æ bïn.












§¬n vÞ tÝnh: m3 bïn

	M· hiÖu
	Lo¹i c«ng t¸c
	Thµnh phÇn hao phÝ
	§¬n vÞ
	¤t« tù ®æ

	
	
	
	
	2,5 TÊn
	4 TÊn

	TN3.01
	VËn chuyÓn bïn b»ng xe «t« tù ®æ
	Nh©n c«ng:
- CÊp bËc thî b×nh qu©n 4/7
M¸y thi c«ng:
- Xe «t« tù ®æ   
	c«ng
ca

	0,8

0,140


	0,5
0,110

	
	
	
	
	01
	02


Ghi chó:  §Þnh møc quy ®Þnh t¹i b¶ng trªn t­¬ng øng víi cù ly vËn chuyÓn bïn b×nh qu©n 15 km. Khi cù ly vËn chuyÓn b×nh qu©n thay ®æi th× ®Þnh møc hao phÝ m¸y thi c«ng ®­îc ®iÒu chØnh víi c¸c hÖ sè sau:

	Cù ly
	HÖ sè

	8km

10 km

12 km

18 km

20 km
	0,895

0,925

0,955

1,045

1,075


Ch­¬ng IV

c«ng t¸c kiÓm tra hÖ thèng tho¸t n­íc 
TN4.01.00 C«ng t¸c kiÓm tra lßng cèng b»ng ph­¬ng ph¸p chui lßng cèng.
Thµnh phÇn c«ng viÖc:


- ChuÈn bÞ dông cô lµm viÖc, ®Æt biÓn b¸o hiÖu c«ng tr­êng, c¶nh giíi giao th«ng t¹i hai ®Çu ga ®o¹n cèng kiÓm tra.

- Më n¾p ga hai ®Çu ®o¹n cèng, chê khÝ ®éc bay ®i.


- Chui xuèng cèng ngÇm, soi ®Ìn kiÓm tra, t×m ®iÓm h­ háng.


- ChÆt rÔ c©y hoÆc dïng xÎng bíi bïn ®Êt ®Ó x¸c ®Þnh ®iÓm h­ háng (nÕu cÇn).


- §o kÝch th­íc ®o¹n h­ háng, ®Þnh vÞ ®o¹n h­ háng.


- Chôp ¶nh ®o¹n h­ háng, r¹n nøt.


- VÖ sinh thu dän hiÖn tr­êng, ®Ëy ga, ®em dông cô vÒ vÞ trÝ qui ®Þnh.


- Thèng kª ®¸nh gi¸ møc ®é h­ háng, ®Ò xuÊt kÕ ho¹ch söa ch÷a.











§¬n vÞ tÝnh: 1km

	M· hiÖu
	Lo¹i c«ng t¸c
	Thµnh phÇn hao phÝ
	§¬n vÞ
	Sè l­îng



	TN4.01
	KiÓm tra lßng cèng b»ng ph­¬ng ph¸p chui lßng cèng

	Nh©n c«ng:
- BËc thî 4/7
	c«ng
	15,00




TN4.02.00 C«ng t¸c kiÓm tra lßng cèng b»ng ph­¬ng ph¸p g­¬ng soi.
Thµnh phÇn c«ng viÖc:


- ChuÈn bÞ dông cô lµm viÖc, ®Æt biÓn b¸o hiÖu c«ng tr­êng, c¶nh giíi giao th«ng t¹i hai ®Çu ga ®o¹n cèng kiÓm tra.

- Më n¾p ga chê khÝ ®éc bay ®i.

- Dïng g­¬ng, ®Ìn chiÕu soi trong lßng cèng tõ hai ®Çu ga x¸c ®Þnh ®iÓm h­ háng, vÞ trÝ, kÝch th­íc c¸c vÕt nøt, ®¸nh gi¸ møc ®é h­ háng.

- VÖ sinh thu dän hiÖn tr­êng, ®Ëy n¾p hè ga.


- LËp b¶n vÏ s¬ ho¹ cña tuyÕn cèng. Thèng kª ®¸nh gi¸ tæng hîp sè liÖu ®Ó b¸o c¸o c¬ quan cã thÈm quyÒn.


- Dù kiÕn kÕ ho¹ch cÇn söa ch÷a.











§¬n vÞ tÝnh: 1km

	M· hiÖu
	Lo¹i c«ng t¸c
	Thµnh phÇn hao phÝ
	§¬n vÞ
	Sè l­îng



	TN4.02
	KiÓm tra lßng cèng b»ng ph­¬ng ph¸p g­¬ng soi

	Nh©n c«ng:
- CÊp bËc thî b×nh qu©n 4/7


	c«ng
	11,00




môc lôc

	M· hiÖu


	Néi dung
	Trang

	PhÇn I

PhÇn II

Ch­¬ng I

TN1.01.00

TN1.01.10

TN1.01.20

TN1.01.30

TN1.02.00

TN1.02.10

TN1.02.1a

TN1.02.1b

TN1.02.20

TN1.02.2a

TN1.02.2b

TN1.03.00

Ch­¬ng II

TN2.01.00

Ch­¬ng III

TN3.01.00

Ch­¬ng IV

TN4.01.00

TN.4.02.00
	ThuyÕt minh ®Þnh møc

§Þnh møc dù to¸n

N¹o vÐt bïn b»ng thñ c«ng

N¹o vÐt bïn cèng b»ng thñ c«ng

N¹o vÐt bïn hè ga 

N¹o vÐt bïn cèng ngÇm (cèng trßn vµ c¸c lo¹i cèng kh¸c cã tiÕt diÖn t­¬ng ®­¬ng)

N¹o vÐt bïn cèng hép næi

N¹o vÐt bïn m­¬ng b»ng thñ c«ng

N¹o vÐt bïn m­¬ng cã chiÒu réng ( 6m

§èi víi m­¬ng kh«ng cã hµnh lang, kh«ng cã lèi vµo

§èi víi m­¬ng cã hµnh lang, lèi vµo

N¹o vÐt bïn m­¬ng cã chiÒu réng > 6m

§èi víi m­¬ng kh«ng cã hµnh lang, kh«ng cã lèi vµo

§èi víi m­¬ng cã hµnh lang, lèi vµo

NhÆt, thu gom phÕ th¶i vµ vít rau bÌo trªn m­¬ng, s«ng tho¸t n­íc b»ng thñ c«ng

N¹o vÐt bïn b»ng c¬ giíi

N¹o vÐt bïn cèng ngÇm b»ng xe hót bïn 3 tÊn

VËn chuyÓn bïn b»ng c¬ giíi

VËn chuyÓn bïn b»ng xe «t« tù ®æ

C«ng t¸c kiÓm tra hÖ thèng tho¸t n­íc

C«ng t¸c kiÓm tra lßng cèng b»ng ph­¬ng ph¸p chui lßng cèng

C«ng t¸c kiÓm tra lßng cèng b»ng ph­¬ng ph¸p g­¬ng soi

Môc lôc


	2

3

3

3

3

4

5

6

6

6

7

8

8

9

10

11

11

12

12

13

13

13

14




TN1.01.04 N¹o vÐt bïn cèng ngang b»ng thñ c«ng (cèng qua ®​­êng).
Thµnh phÇn c«ng viÖc:

- ChuÈn bÞ dông cô, ph­​¬ng tiÖn vµ mÆt b»ng lµm viÖc.

- Më n¾p ga, chê khÝ ®éc bay ®i.

- Dïng qu¶ g¨ng luån qua cèng g¹t bïn vÒ hè ga.

- Xóc bïn tõ hè ga vµo x«, ®­​a lªn vµ ®æ vµo ph­​¬ng tiÖn chë bïn.

- Trung chuyÓn bïn tíi n¬i tËp kÕt t¹m víi cù ly b×nh qu©n 1000m.

- Xóc bïn tõ xe c¶i tiÕn hoÆc xe ®Èy tay (ph­​¬ng tiÖn trung chuyÓn) vµo ph­¬ng tiÖn ®Ó ë n¬i tËp kÕt t¹m.

- VÖ sinh, thu dän mÆt b»ng lµm viÖc vµ tËp trung dông cô, ph​­¬ng tiÖn vÒ n¬i qui ®Þnh.
B¶ng sè 4

§¬n vÞ tÝnh: m3
	M· hiÖu
	Lo¹i c«ng t¸c
	Thµnh phÇn hao phÝ
	§¬n vÞ
	Sè l​­îng


	TN1.01.04
	N¹o vÐt bïn cèng ngang b»ng thñ c«ng (cèng qua ®​­êng)

	Nh©n c«ng:
- CÊp bËc thî b×nh qu©n 4,5/7
	c«ng
	7,56 



Ghi chó: 
1/ §Þnh møc t¹i B¶ng sè 4 qui ®Þnh hao phÝ nh©n c«ng c«ng t¸c n¹o vÐt bïn b»ng thñ c«ng cña ®« thÞ lo¹i §Æc biÖt. §èi víi c¸c ®« thÞ kh¸c, ®Þnh møc ®­îc ®iÒu chØnh theo c¸c hÖ sè sau:

+ §« thÞ lo¹i I:


K = 0,92

+ §« thÞ lo¹i II :


K = 0,85

+ C¸c lo¹i ®« thÞ lo¹i III ( V :
K = 0,78
2/ Tr­êng hîp n¹o vÐt bïn hè ga cã cù ly trung chuyÓn bïn kh¸c víi cù ly qui ®Þnh th× ®Þnh møc nh©n c«ng ®­îc ®iÒu chØnh víi c¸c hÖ sau:


+ Cù ly trung chuyÓn  1500m
: K = 1,15

+ Cù ly trung chuyÓn  2000m
: K = 1,27
3/ Tr­​êng hîp kh«ng ph¶i trung chuyÓn bïn th× ®Þnh møc nh©n c«ng ®​­îc ®iÒu chØnh hÖ sè K = 0,87.
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